

350余場活動打造陽光開放政府

青島市2024年“政府開放月”活動正式啟動

本報5月8日訊 8日上午，青島市2024年“政府開放月”暨市公安局“警營開放日”活動啟動儀式在市南區奧帆中心舉行，標志着為期一個月的“政府開放月”活動正式拉開序幕。市直有關部門負責人、人大代表、政協委員、重大項目和產業鏈鏈主企業代表、行業協會負責人、社會監督員、市民代表、新聞媒體、民警代表、中小學生800余人參加。

今年是新修訂的《中華人民共和國政府信息公開條例》正式施行五周年，

開展政府開放活動，是認真貫徹《中華人民共和國政府信息公開條例》要求，搭建政府與企業群眾之間的溝通橋梁，暢通政民互動渠道，增強政民互動實效，依法保障群眾知情權、參與權、監督權的一項重要舉措。

近年來，我市連續開展政府開放活動，從線下活動到線上線下相結合，活動範圍逐漸擴大，內容持續豐富，形式不斷拓展，以政府開放活動常態化助力打造陽光開放政府。據了解，今年全市將組織350余場政府開放活動，全市各

級各部門圍繞市委、市政府中心工作和重要決策部署，聚焦企業群眾關心關注的社會保障、城市建設、政務服務、警務運行、食品安全、文化旅游等多個領域，綜合採取線上直播+線下觀摩聯動模式，全方位、多角度、立體化展現政府工作，用群眾喜聞樂見的方式，全面宣傳解讀惠企利民政策，聽取意見建議，回應公眾關切，切實提高企業群眾獲得政策便利度和實效性，助力經濟社會高質量發展。

目前，活動計劃已在青島政務網和

各區(市)、各部門政府網站、政務新媒體以及新聞媒體廣泛發布，市民可以查看相關信息並報名參加活動。

(觀海新聞/青島晚報/掌上青島記者 張瑛 實習生 范勝瑤)



掃描二維碼了解活動內容，可聯繫相關單位報名參與。

全面升級，2024年度“琴島e保”今日開售

最高報銷比例達80% 看病“減負”更省心 未成年兒童保費僅為99元

今天0時起，青島市唯一一款政府指導的城市定制型商業醫療保險，“琴島e保”將重新開啟銷售通道。5月8日，記者從2024年度“琴島e保”媒體通气會上獲悉，我市“琴島e保”2024年度保障方案全面升級，將持續以減輕參保人因罹患重病、大病而產生的醫療負擔為重點，致力於實現公平普惠，為參保人帶來福利。

起付線合并降低 覆盖面更广

本年度產品開創性地将醫保範圍內、範圍外責任起付線合并，成為全國首個實現此舉的城市，這一創新舉措將使得受益人群提升50%，让更多參保人能夠獲得賠付。調整合并起付線后，續保人員的起付線由原兩項保障責任合并計算的3.1萬元降至1.2萬元，降幅達61%；新參保人員的起付線也由原合并計算的3.2萬元降至2.5萬元，降幅近22%。這一調整進一步擴大了人群受益面，賠付體驗感將進一步提高。

探索分段賠付機制 大額賠付更高

2024年，結合往年理賠實踐探索推出了階梯式分段報銷機制，使各個負擔段的參保人獲得更好的賠付體驗。對起付線以上的個人負擔部分，按照低、中、高負擔群體分別設置不同的報銷比例，個人負擔越重報銷比例越高，最高報銷比例可達80%。這一探索，不僅解決了重大疾病患者的高額醫療費用問題，讓大額醫療賠付更高了，同時還兼顧了普通患者的賠付體驗，讓保障效果再上新台階。

家庭參保、組團參保 優惠幅度更大

在保持139元基本保費不變的前提下，為鼓勵家庭參保，在父母均參保的情況下，未成年兒童保費僅為99元(同一訂單下)，當年度新生兒免費登記參保。新參保市民，二人成團136元/

人，三人以上成團133元/人。組團參保均可抽大獎，如果3人以上成團參保、或是同一訂單下以家庭保單方式參保，可參與抽獎活動。另外，在同一訂單下，有未成年兒童參保的家庭單(3人及以上家庭成員參保)，參保期结束后還可參與“琴島e保”專屬抽獎活動，獲得“北大研學”游學活動門票等獎品。

新增兩款可選責任 滿足不同保障需求

2024年在基礎版必選款的前提下增加兩款升級責任，一是互聯網門診責任，二是重大疾病住院津貼，每個升級可選責任30元，供不同需求的參保人進行選擇。其中，互聯網門診責任旨在保障高頻發作的疾病用藥，覆蓋了超1300種常見疾病藥品，對符合責任內的藥品費用，首次報銷高達80%，一年可報銷12次(每個自然月可報銷1次)，同時幫助參保人解決就醫諮詢、用藥諮詢、線上購藥等問題，並提供免費不限次的線上問診服務；重大疾病住院津貼

旨在為島城市民在患有重大疾病并住院治療時提供額外的經濟支持，如果被保險人因首次罹患約定的28種重大疾病，在青島市二級以上(含二級)公立醫療機構普通部住院治療的，在同一住院治療期間內，可以根據實際有效住院治療天數，在扣除免賠5天/次住院后，按照每日200元的標準領取重大疾病住院津貼金，最高報銷6000元。

■ 相關鏈接

三年近300萬青島人參保

過去三年，“琴島e保”取得顯著保障成效，參保人數一直全省領先，累計近300萬島城市民參保了琴島e保。截至今年3月底，累計48.93萬人次獲得賠付，累計賠付金額6.31億元，其中單筆最大賠付金額為85.01萬元，單人最大賠付金額為101.03萬元，患者個人自負比例平均下降27.13%。從獲賠人員的構成來看，肺癌、白血病等重大疾病患者占据了主要受益者群體。 (觀海新聞/青島晚報/掌上青島 記者 于波 實習生 丁俊竹)

“夜經濟人”感受“家”的溫暖

全市首家文旅街區工會聯合會成立

本報5月8日訊 近日，青島明月·山海間夜經濟文旅街區工會聯合會第一次會員代表大會在河套街道趙家嶺社區召開，會議選舉產生了首屆委員會以及經費審查委員會和女職工委員會等內部機構，這是我市首家文旅街區工會聯合會。

青島明月·山海間夜經濟文旅街區位於城陽區河套街道，是全國首個以《山海經》文化為主題，集娛樂、夜游、教育、親子為一體的文旅街區。自2023年6月開街以來，街區累計客流量突破900萬。街區夜經濟催生了大量高品質就業

崗位，直接帶動就業1000余人，間接帶動配套就業2萬余人。青島明月·山海間夜經濟文旅街區工會聯合會於今年3月開始籌備，吸引街區夜經濟從業者普遍入會。目前，工會聯合會涵蓋私營個體單位100余個，已發展1100余名從業者加

入工會組織。新當選的工會聯合會主席楊博表示，工會聯合會將不斷完善組織架構，持續擴大工會覆蓋面，讓更多街區夜經濟從業者感受到“家”的溫暖。

(觀海新聞/青島晚報/掌上青島記者 栾杰煒)

晚報評

怎樣看“列車員稱山東人窮”

“列車員在車上稱山東人窮”的視頻在網上引發強烈關注。5月7日晚，上海鐵路局合肥客運段官方微博對此事道歉，稱列車員張某在服務過程中用語不當，反映出在職工教育、規範服務等方面存在不足。對此誠摯道歉，將對涉事工作人員根據相關規定給予處理。

據媒體介紹，5月6日K1109次列車運行途中特別擁擠，列車員在檢票的時候脾氣上來了，然后就說山東人窮才坐這火車。

山東人窮嗎？我們不妨來看一下

人均居民可支配收入。2023年，國家統計局公布的全國居民人均可支配收入為39218元，山東省人均可支配收入是39890元，高于全國平均水平，在31省份中排名第八，僅次于上海(84834元)、北京(81752元)、浙江(63830元)、江蘇(52674元)、天津(51271元)、廣東(49327元)、福建(45426元)。而且名義增速是6.2%，在前八名中僅次于上海的6.56%。

就全國來看，山東人均可支配收入水平並不算低。難怪聽到列車員說山東人窮時，車上一小伙當場就

站起來很有底氣地回怼：“窮什麼窮啊！”

人們在出行時，是選擇乘飛機還是火車，是坐高鐵還是綠皮車，是由多方面的因素決定的。人們之所以選擇綠皮火車，有人是考慮性價比，有人考慮是否方便，如高铁往往只停靠大站，而綠皮火車停靠的站點多，還有的地方根本就沒通高铁。也有人就是因喜歡那種速度不快的“慢生活”而選擇綠皮火車。已故的娃哈哈集團創始人宗慶后曾多次登上《福布斯》排行榜中國內地首富位置，有人曾遇到宗慶后乘

高铁坐二等座，他坐飛機也是乘經濟艙。可誰能說宗老“不趁錢”呢？他這樣做只是出于節儉的習慣。僅僅因在火車上看到多名山東乘客，就推論說山東人窮，暴露了涉事列車員認識事物的方法存在問題。

需要提醒這位列車員的是，社會主義核心價值觀的24字中包括“平等”“友善”。不嫌貧愛富，無論從思想意識深處還是在實際的言語行動上都應要“平等”“友善”待人，這才是一個現代人應該具備的素質。

法軍